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A HAZAI IPAR VEÉDELME. Bu- 
l karestből táviratozzák: A kormány 

gazdasági bizottsága tegnap az ipar- 

ügyi miniszteriumban ülést tartott. 

Mitilineu és Gróza miniszterek 

is résztvettek a tanácskozáson, amely 

a valuta ügyével foglalkozott kapcsolat- 

ban a lei árfolyamának legujabb hul- 

lámzásával. A bizottság ülésén megje- 

lent a gyárosok országos szövetségének 

küldöttsége, memorandumot 

nyujtott át és sürgős öntézkedést kért 

a hazai ipar védelmére. Sürgette a kül- 

döttség a valuta azonnali stabilizálását 

és megfelelő vámvédelmi intézkedése- 

ket. A kormány tagjai igéretet tettek, 

hogy a memorandumban foglalt kiván- 

ságokat a legkomolyabb tanulmányo- 

gás tárgyává teszik. 

amely 

MAGYAR SZENÁTOR AZ UJ LA- 

KÁSTÖRVÉNY ELLEN. Bukarestből 

táviratozzák: A szenátus tegnapi éj- 

szakai ülésén a lakbérleti törvényja- 

vaslat vitája során felszólaltKocsán 

János dr. nagyváradi szenátor és kije- 

lentette, hogy nem a Magyar Párt ne- 

(é31 vében szólal fel, hanem saját vélemé- 

nyének ad kifejezést. Támadta a javas- 

latot, mert az csak akkor érné el ecélját, 

ha a szabad lakásforgalom 

megfelelő számu lakást is épitenének. 

Kérte az eddigi 

évre való meghosszabbitását. 

részére 

törvénynek három 

KÉRVÉNYIRODÁK A MINISZTE- 

RIUMOKBAN. Bukarestből táviratoz- 

zák: A minisztertanács elhatározta. 

hogy minden miniszterium mellett kér- 

vényirodát létesitenek, amely minden 

egyes kérvényt az illetékes ügyosz- 

tályhoz juttat el és legfeljebb három 

napon belül közlik a felekkel a kér- 

vény elintézését. 

- 

SZÜKSÉG VAN A KÜLFÖLDI KÖL- 

CSÖNRE. Bukarestből táviratozzák: 

Burileanu a Banca Nationala kor- 

mányzója, interjut adott a londoni 

Fínanciall News-nek, amelyben kije- 
lentette, hogy a kormány a lei problé- 

mája tekintetében olyan programot 

tett magáévá, amely a román valuta 

számára lehetővé teszi az őt megillető 

nivó elérését. A valuta stabilizálása 

azonban nagyon nehéz, mert a Banca 

Nationalának nincsenek tartalékai. 

Szükséges volna, hogy az állam fizesse 

meg a Nemzeti Banknál levő tartozá- 

sait, aminek következtében a bank 
tényleg stabilizálhatná a leit. Az állam- 

nak ebből a célból nagyobb külföldi 

kölcsönt kell felvenni. 

Ára 5 lei Bukarestben 6 lei 

Meghalt Prohászka Ottokár püspök 
A szószéken szélütés érte a kiváló magyar főpapot 

Budapest, április 3. 

A magyar katolikus világnak 
sulyos gyásza van. Meghalt egy ér- 
demes püspöke, aki nemcsak példás 
életével hatott a hivekre, hanem 
gyönyörü szónoki tehetségével és 
értékes tollával is őóriási szolgála- 
tokat tett vallásának és fajának. 
Prohászka Ottokár székesfe- 
hérvári püspök tegnap délután két 
órakor hatvannyolc éves korában 
megszünt élni. A püspököt, aki ki- 
magasló egyénisége volt az eclesia 
militansnak, tegnapelőtt az egye- 
temi templomban a szószéken tar- 
tott bőjti prédikációja alatt szél- 
ütés érte. Állapota estére sulyosbo- 
dott és éjfélután elvesztette esz- 
méletét. Dacára annak, hogy az 
orvosok mindent elkövettek, életét 
mégsem sikerült megmenteni. 
Prohászka Ottokár 1858-ban 

született Nyitrán. Rómában vég- 
zett teológiai tanulmányai után 

huszonhárom esztendős korában 
pappá szentelték és három évvel 
később már teológiai tanár volt 
Esztergomban. Ezt az állását közel 
husz éven át töltötte be. A tanár- 
kodáson kivül rengeteg cikket és 
számos könyvet irt és ezekkel, va- 
lamint a nagyobb városokban tar- 
tott és feltünést keltett konferen- 
ciabeszédeivel országszerte ismert 
nevet szerzett magának. A tanári 
katedráról került püspöknek Szé- 
kesfehérvárra. Irodalmi munkás- 
ságát mint megyéspüspök is foly- 
tatta. Igen szerény volt teljes éle- 
tében és csak egy szenvedélye volt: 
a jótékonykodás. Minden jövedel- 
mét a szegények istápolására for- 
ditotta és ebben annyira ment, hogy 
maga sokszor gondokkal küzdött. 
Halála széles körökben kelt általá- 
nos részvétet. Temetése iránt nég 
nem történt intézkedés. 

Ellenakció akarta megneheziteni 
a temesvári küldöttség bukaresti utjának eredményét 

Temesvár, április 3. 

Tegnap érkezett haza az a te- 
mesvári küldöttség, amely Buka- 
restben járt, hogy illetékes helyen 
szót emeljen a temesvári sérelmes 
adókivetések ellent A küldöttség 
utjáról és annak eredményéről 
Cioban Pompil dr. képviselő a 
következőket mondotta munkatár- 
sunknak: 
- Memorandumba foglalva ösz- 

szegezte Temesvár polgársága azo- 
kat a panaszokat, amelyek a sérel- 
mes adókivetéseket sorolta fel. Be 
kell vallani, hogy a memorandum- 
nak illetékes helyre és első sorban 
Manoilescu pénzügyi állam- 
titkárhoz való eljuttatása némi 

nehézségbe ütközött, 
mert Bukarestben ami akciónkkal 
kapcsolatban ellenakció indult meg 
azzal, hogy a temesváriak panasza 
indokolatlan és az ügyből az ellen- 
akció vetői kisebbségi nemzetiségi 
kérdést akartak kovácsolni. Mind- 
azonáltal mégis sikerült Manoiles- 
cu államtitkár elé jutni, aki kije- 
lentette, hogy ismeri Temesvár 
polgárságának erkölcsi felfogását, 
komolyságát és meg van győződve 
arról a készségről, hogy a polgár- 
ság nem akarja magát kivonni az 
adófizetési kötelezettsége alól. Ma- 
noilescu elolvasta a memoradu- 

mot, látta az abban felsorolt kon- 
krét sérelmeket és megigérte, hogy 
a temesvári polgárság részéről be- 
vezetett akció 

nem lesz eredménytelen. 
Elutazásom előtt még egyszer ta- 
lálkoztam a kamarában Manoi escu 
államtitkárral, aki akkor ujból biz- 
tositott arról, hogy a temesváriak 
panaszát feltétlenül elintézi. 
A temesvári ipari munkaadók szin- 

dikátusi helyiségében tegnap este 
Kabos Ármin beszámolt a buka- 
resti küldöttségjárás eredményé- 
ről. Manoilescu államtitkár rend- 
kivül szivélyesen fogadott - mon- 
dotta - és kijelentette, hogyha 
ideje engedné, 

ő maga jönne le 

Temesvárra a helyzet tanulmányo- 
zására. Akciónk teljes sikerrel járt, 
mert Manoilescu államtitkár ma- 
gáévá tette ügyünket. Abban álla- 
podtunk meg, hogy ornya 
Gyula dr. szenátor megy el az ál- 
lamtitkárhoz a döntés megérdeklő- 
dése végett. Tegnap délután Tor- 
nya Gyula dr. távirati értesitést 
küldött, hogy Manoilescu államtit- 
kár a temesvári adókivetések ügyé- 

nek teljes tisztázását kivánja és 
ezért elnendelte, hogy Drago- 
nescu Titusz dr. helyettes állam- 
titkár, vagy pedig Vasilescu 

Timisoara, III. évf. 76 szám 

tartják, majd Nikodémusz Ká- 

Florean vezérfelügyelő jöjjön Te- 
mesvárra, hallgassa meg a polgár- 
ságot és állapitsa meg a helyszinén 
a sérelmeket. Ezek szerint 

nagyobb eredményt 
egy küldöttség sem kivánhatott 
magának, mint amilyet mi elér- 
tünk és csodálkozom a Temesvári 
Hirlap tegnapi számában megje- 
lent bukaresti tudósitáson, amely 
arról számol be, hogy utunk kedve- 
zőtlenül végződött. Éppen az ellen- 
kezője történt. 

nam 

Ma iktatják be 
a magyar evangélikusok két vezérét 

Arad, április 3. 

Aradon ma nagy ünnepe zajlik 
le a romániai magyar evangéliku- 
soknak. Ma iktatják be ugyanis hi- 
vatalába Frint Lajost, az első 
romániai magyar evangélikus szu- 
perintendenst és Ambrózy An- 
dor bárót, a szuperintendencia vi- 
lági főfelügyelőjét. Délelőtt tizen- 
egy órakor kezdődik meg a beik- 
tatási szertartás az evangélikus 
templomban. Az oltári szolgálatot 
Bohus Lajos apácai és Po- 
nyiczky Pál buteni lelkészek 

roly brassói főesperes ünnepi be- 
szédet mond. Azután Bohus Ká- 
roly temesvári főesperes tartja 
meg a beiktató beszédet és átadja 
Frint Lajosnak a szuperintendensi 
pecsétet. Ezt követi Ambrózy An- 
dor báró szuperintendenciai főfel- 
ügyelő székfoglalója. Délben két 
órakor a Fehér Kereszt szálló ter- 
mében ünnepi bankett lesz. A be- 
iktatáson a kormányt Pacleianu 
vezérfelügyelő képviselii Az Or- 
szágos Párt központja Jakabffy 
Elemér dr. alelnökkel képviselteii 
magát az ünnepségen. 

Sok dolga lesz az adófelebbezési 
bizottságnak. A kivetett adók elleni 
felebbezéseket Temesvárott április 6- 
án kezdi tárgyalni a megalakult feleb- 
bezési bizottság. A bizottságban a 
kincstárt Nedeannu pénzügyi admi- 
nisztrátor, a kereskedőket Tedeschi 
Béla és Ramneantu Patriche, az 

iparosokat Kiszling Vilmos és 
Becker Lajos, az ügyvédeket Bo- 
tez Demeter dr. és Murarescu 
Vichentie dr., az orvosokat Butean 
Miklós dr. és Miletics Sándor dr., 
a mérnököket Diaconovici Sándor 
és Radiszlovics Ferenc képvise- 
lik. Eddig már ezerkétszáz felebbezési 
kérvény érkezett be, de naponta töme- 
gesen jönnek még az ujabb kérvények. 
A felebbezési kérvényben meg kell 
jelölni azt a bizottságot is, mely a ki- ; 
fogásolt adót kivetette. 

7ASTRA, cipök 
nők, férfiak és gyermekek számára 

alegkiválóbbak minőség és 
iutányos ár tekintetében. - 

„Astra" Cipógyár r.-t. Timisoara I., Lenau-tér 2. sz. 

„ASTRA" bőrcipő gummitalppal "mes 
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2. oldal 

A pénzügyi helyzet és az adóprés 
Irta: Grofsorean Kornél dr. képviselő 

Temesvár, április 3. 

A Temesvári Hirlap egyik vasár- 

napi száma vezércikkben foglalkozik 

a mai adózási rendszerrel és többek 

között olyan következtetéseket von. 

amelyeket nem lehet és nem szabad 

megjegyzés nélkül hagyni. Nem mint- 

ha a vezércikk tendenciózus lenne, 
ha- 

nem mert megállapitásai mellett 
köny- 

nyedén elsiklik a tulajdonképpeni 

lényeg felett. Már pedig ebben a nehéz 

kérdésben mégis csak a lényeg a fon- 

tos. Kiséreljük tehát meg ennek rövid 

és beható boncolgatását. Tény, hogy 

a volt liberális kormány üres állam- 

pénztárt adott át az Averescu-rezsim- 

nek. Az is tény, hogy a liberális be- 

folyás alatt álló Nemzeti Bank szük- 

markuan kezelte a pénzpiacot. Az is 

valószinü, hogy ezzel a takarékosko- 

dással némileg politikai nehézségeket 

akartak támasztani az uj kormánynak. 

De a lényeg mégis csak egészen más. 

Egy pénzügyi koncepcióról van itt 
szó, amelyet vasakarattal vitt keresz- 

tül a volt liberális pénzügyminiszter, 

Bratianu Vintila ur. 

Aki az államháztartás minden ágá- 

ban szigoru következetességgel ke- 

resztülvitte a takarékoskodást, 
megakadályozta az inflációt és 

lassu, de biztos tempóval hozzálá- 

tott a len stabilizálásához, abból 

az elvből indulva ki, hogyha kevés 

a pénz, annak értéke okvetlenül 
emelkedni fog. 

Miért is tudatosan idézte elő a mai 

pénzszükséget, a pénztelenséget. En- 

nek tulajdonitható elsősorban. hogy 

az Averescu-kormány üres állampénz- 

tárt talált. Természetesen a pénzügyi 

körök feljajdultak erre a kemény pró- 

bára és örömrepesve lesték az uj kor- 

mány pénzügyi politikáját, amelytől 

a heyzet momentán javulását remél- 

ték. Ehelyett a kontinuitás elvével ta- 

lálták magukat szemközt. Erre aztán 

megindult eleinte suttogva, maid mind 
hangosabban az Averescu-liberális 

titkos megegyezés gyanuja. Hát persze, 

hogy volt egy közös megegyezés, hiszen 
egy állam pénzügyi politikája más- 

ként el nem képzelhető. Kontinuitás 

nélkül nincs államháztartás és helye- 

sen tette az uj kormány. hogy követ- 

kezetesen követte Bratianu Vintila 

politikáját, infláció nélkül drágitani 

a lent, hogy ezáltal pénznemünk sta- 
bilizálójék, hogy a leu végre szilárd 
maradjon a vilápiacon, emelkedő ten- 

denciával. Mert hiszen inflációval (10- 
20 milliárd ujabb papirpénznek a 
piacra dobásával) ideig-óráig segiteni 

lehetett volna a pillanmatnyi pénzszü- 

kén, 

A legkiválóbb 

herlessgloss. 

APRETURA 
TALPOLIIII 
valamint minden 

ciípész iparhoz 

szükséges vegyi 

termékek a 

MEEII 
készitmények. 
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Gyártja: 
Kozák és Sámsom 
Cluj, Str. Regina Maria 9. - Telefon 7-50. 

Kapható minden jobb bőrüzletben. 

de egy-két év mulva csak idelyu- 

kadtunk volna ki, miután előbb- 

utóbb mégis csak keresztül kellett 

volna vinni a leu stabilizálását, 

hogy aztán revalorizálhassunk. Az 
ut pedig a revalorizáláshoz csakis 

defláción keresztül érhető el. 

Eddig a pontig tehát nem volt nézet- 
eltérés a liberális pénzügyi politika és 

a jelenlegi kormány tendenciája kö- 

zött. Az eltérések most jelentkeznek. 
Ugyanis Bratianu Vintila ur egész 

rendszerét 15-20 évre kontemplálta. 

azaz egy szisztematikus defláció a re- 

valorizálásig. Ez ellen a hosszu operá- 

ció ellen azonban az egész ország fel- 

zudult, miután ez a szisztéma sokban 

hasonlit a jószivü vadászember eljá- 

rásához, aki kutyája farkát csakis 

darabokban vagdosta le, hogy ne nagy 

fájdalmat okozzon neki. És ez a fel- 
jajdulás jogos és indokolt volt, mert 

az ország teljes elszegényedését vonta 

volna maga után. A mostani kormány 

behát válaszuthoz érkezett: foytatja a 

deflációs politikát, ami azonban sulyo- 

san ráfekszik valamennyiünk teher- 

viselő képességére. És megindul az 

adóprés elkerülhetetlenül, végzetsze- 

rüen, mert az állami kiadások meg- 

sokszorozódtak és ujabb befektetéseket 
kell eszközölni, miután a négy éves 
liberális rezsim alatt, amig a kinzásig 
keresztülvitték a spórolást, minden. 
de minden tönkrement: a vasutak, a 
hadsereg, a hivatanokok. Ezzel szem- 
ben fizetni kell és rendezni a külföldi 
adósságokat, mert enélkül nincs sta- 

bilizálás. 

És a dolog facitja az, hogy van 

egy ötvenmilliárdos állami költ- 

ségvetésünk és huszonegymilliárd 

papirpénzünk. Tessék odahaza nyu- 

godt lámpafénynél kiszámitani 

hányszor kell ennek a huszonegy- 
milliárdnak megforogni, hogy az 

állami és magánszükségleteket né- 
mileg fedezhesse. 

És mindent keresztül kell vinni, és 
csakis igy, ezen a módon szabad és 
lehet keresztül vinni. Mert mindenek- 
előtt szilárdabbá kell tenni a leut, 
emelkedő tendenciával, hogy... a 
kutyafarkát egyszerre elvághassuk, 
hogy a 15-20 éves kinlódás és elszegé- 
nyedés helyett a revalorizálást, az 
aranyleut egyszerre, egy csapásra biz- 
tosithassuk: egy nagy és komoly kül- 
földi hitel segitségével. Ez a rejtély 
kulcsa. Itt válnak el utjai a jelenlegi 
kormány pénzügyi politikájának a liba- 
rális politikától. Nem 15-20 év mulva 
revalorizálni, mem elszegényedni tel- 
jesen, nem utolsónak maradni a világ- 
piacon, hanem latba vetni az ország 
kincseit, melyekkel egyetlenegy ország 
sem rendelkezik és lehetőleg rövid időn 
belül, talán még ez év folyamán, el- 
földelni a papirleut, hogy az aranyleu 
diadalmas pályafutását megkezdhesse. 

De külföldi hitel csak ugy van, ha 
a leu ezilárd, ha stabil, emelkedő ten- 
denciával. Hogy azonban ilyen legyeu, 
ilyen lehessen, meg kell őrizni a deflá- 
ció elveit, ez azonban azt jelenti, hogy 
mindnyájan vért fogunk izzadni. Ret- 
tenetes circulus vitiozus, de át kell 
rajta esni. Európa összes népei meg- 
ették imigyen a háboru békáját. Mi 
sem kerülhetjük el. 

Mert mi mindnyájan végre is tudni 

akarjuk: miért dolgozunk? Azt 
akarjuk, hogy munkánk ellenér- 
téke, lértékének mérője: a pénz, 
végre is igazi értékmérő legyen. 

Mert hiába lesz sok-sok papir- 

pénzünk, ha az csak értéktelen 

rongy, 

ha egy perc két-háromezer koronát 

fog megérni, mint Bécsben egy pár 

évvel ezelőtt. Ismétlem: ezen az ope- 

ráción át kell esnünk, hogy megment- 

hessük a létminimumot, egy jobb jövő 

lehetőségét. 

De tudnunk kell, hogy ezer és ezer 

egzisztencia fog tönkremenni, mint 

ahogy történt Ausztriában, Magyar- 

országon, Németországban. És nincs 

menekvés. Belekerültünk a leustabili- 

zálás vaskarmai közé, a végzet visz 

bennünket a revalorizálás mütőaszta- 

lához és a kés kiméletlenül ki fogja 

metszeni gazdasági életünkből mind- 
azt, ami beteg, ami egészségtelen. Mert 

valljuk be őszintén: ami ma van a 

piacon, nem egészséges. A bankok 

30-40 %-ra dolgoznak, a gyárak 

3-500 %-ra, minden második ajtó ke- 

reskedés, minden harmadik iparos- 

mühely, de ha véletlenül egy lakatot 

akar az ember megjavittatni, nincs 

munkás, nincs munkásiparos, mert 

nincs segéd, csak mesterek vannak. 
A mester pedig nem megy lakatot ja- 

vitani. Az áru ma száz, holnap száz- 
ötven etec. ete. Természetes következ- 

ménye a háborut követő nagy kon- 

junkturáknak. Boldog, boldogtalan ön- 
álló lett. vállalkozó, önálló iparos vagy 
kereskedő lett, sok tiszteletreméltó 

ambicióval, de kevés hozzáértéssel és 

üres zsebekkel, - hitelre. 

Most jön a visszahatás, a kijózano- 

dás, az élet reális, kiméletlen reak- 

ciója. Feljajidulunk mindnyájan. 

Jogunk van hozzá, csak egyet ne 

feledjünk el: mindenütt lehet taki- 

nirozni, csak a gazdasági élet tör- 

vényeit nem lehet becsapni. Azok 
mennek a maguk jól megalapo- 

zott utjaikon előre. 

Azért nincsen igaza a Temesvári 

Hirlapnak. Igenis van rednszer, - de 

nem mint ahogy az emlitett vezércikk 
el akarja hitetni. Rendszer a gazda- 
sági törvényszerüségben. Hogy itt 
nálunk több az adó, mint a regátban? 

Tény, de nagyobb az erdélyinél, buko- 
viniainál és a besszarábiainál is. Vol- 
tak már arra az urak? Látták azt a 
nagy szegénységet? Tudják, hogy arra- 
felé végigpusztitott a háboru. az oku- 
páció. Nem hiszem, hogy jogunk volna 
ezt a sorsot irigyelni, mert sziveseb- 
ben fizetem itt a nagyobb adót és élek 
ebben az istenáldotta, háborutelkerült 
gazdag. roppant gazdag kis tartomány- 
ban. Higyjék el nekem a zugolódók, 
mert én láttam a többiek nyomorát is. 
Hát ki fizessen adót? A Dobrndzsa? 
Ahol órákig száguld a gyors. amig 
egy sárkunyhót lát az ember? 
Ezzel persze nem akarom a temes- 
vári pénzügyigazgató rosszul al- 
kalmazott vakbuzgalmát védeni. 
Kétségtelen: igy nem lehet és nem 
szabad eljárni. Ezt nem akarja és 
enm is akarhatja a kormány. Ez 
nem más, mint egy ember nyakas- 

sága. 

Kétségtelen. hogy a multban a történ- 
tek nagy és bünös hibák. Nagy és gaz- 
dag vállalatok alig fizettek valami 

számbavehető adót. A kisember azon- 

ban nem volt a multban sem kimélve. 
És ebben rejlik Nedeanu urnak a 
nagy tévedése, aki ahelyett, hogy a 
mult rezsim bünös hibáit kiküszöbölte 
volna, végigvágott az egész polgár- 
ságon. 

Kozmetikai győgyintézet 
III, PIiaja Asanesii Jőzset-tér) s. sz: 

Kiváló szakorvos vezetésével speciális párisi technikával, vállalja minden szépség- és bőr- 
hibák eredményes eltávolitását. Hajhulláskezelés. Fogyó- és hizókurák. Különleges szépség- 

ápolás és ránckezelés. 
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novellából 

Temesvár, áprifis 3 

Fantasztikus tárgyu novellát ir- 
tam néhány hónap előtt. Hőse egy 

Ferdinánd nevüa Grabmann 
éjjeli ápoló volt, akit a budapesti 
irgalmasok kórházában ismertenmn 
meg régebben, de nem tudtam soha 
többé elfeledni különös bizarr lé- 
nyét. Ez különben barátságos, meg- 
elégedett verőfényes kedélyü em- 
ber, rajongott a tömjén 
gyászért, koszorukért, pártecédu- 

füstért, 

Véres valóság 
lett egy fantasztikus 

lákért, agonizálókért, egyszóval 
mindenért, ami az elmulásra emleéeé 
keztet és nem mulasztott el egyet- 
len alkalmat sem, hogy össze ne 
ölelkezzék a halál gondolatávall 
A novella e bizarr lelkiállapot meg- 
érzékitésére törekedett és a jellem- 
rajz éles megvilágitása céljából 
bőségesen élt a fantázia szabadsá- 
gával. Grabmann Ferdinánd egy 
mámoros éjszaka eljárja a haláii 
táncot a megdöbbent orvosak előtt, 
hogy aztán levesse magát az abla 
kon. A haláljelenet az utolsó fo- 
galmazásban mégis elmaradt. ne- 
hogy a fantázia a szertelenségbe 
szárnyaljon, mint ahogy a rémre- 
gényekben szokás. Ferdinánd 4o- 
vább él és a novella e nehány szó- 
val ér véget: E kis irás az élet egy 
fantasztikus lelete. Rejtélyes kör- 
vonalai csak percekre bukkantak 
fel az oceán fenekéről, egy lélek 
örvényeiből, hol gyöngyök és tit- 
kozatosan finom virágok mögött 
megbujnak szörnyetegek is. A va- 
lóságot akartam hiven szolgálni, n 

sem zokon, f 
ha novellám végéről hiányzik a 
ezért ne vegye senki 

poinfe a hangulatos befejezés. 

huszon 

Me 

Csakhogy az igazán megdöbben- mi 
tő pointe az most következik. Amit 1 
az irói kimélet kicenzurázott egy 

az lélek baljóslatu fejlődésében. 
tragikus valósággá tornyosult az i 
élet rémregényében. 

ebéd után szép lassan felment a 
Ferenc-köruton az egyik ház ne- t 
gyedik emeletére és onnan minden 
továbbiak nélkül lelépett az udvar- 

Mai nappal m 
a következő levelet vettem egy or- i 
vos barátomtól: Március tizenhato- 
dikán Grabmann Ferdinánd, pol- 
gári nevén Steinhausz Jenő, 

ra, ami nevezett uriember rögtöni 
átvándorlását idézte elő a boldo- 
gabb vadászmezőkre. 
ment itthonról, 
totta a kórház alkalmazotai között. 

Igy 
hausz Jenő, aki sohasem fogja 
megtudni, hogy már egy évvel ez- 
előtt is halálra volt itétve, egy 
messzi ember képzeletében 
mint Grabmann Ferdinánd. 

; Flaneur. 

Négy vezető márka: 
Waffenrad (Steyer) 

Puch 
Naumann 

Dürkopp 

állandó nagy raktár eredeti gyári 
árakon 

BALASSA ADOLF 
Timisoara, IV., Uri-utca 4/a 

Az állomás közelében. (356) 

valódi angol szövetek raktára 

" 

Kirity ] ózsef 
Belváros, Szentgyörgy-tér 4, 

I. emelet. 

Mielőtt el- 
mindenét szétosz- 

puszult el szegény Steinn t
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város vérkeringését. 
forgalmat, 

Akadályozza 
a közbiztonságot, a 

városrendezést, utak épitését. Még 
veszedelmet is jelenthet olyan eset- 

ben, ha a báziási vágány éppen 
olyankor torpantja meg leeresztett 
sorompójával a füzoltókat, mikor 
azok valami nagy égéshez sietnek. 
Vagy tegyük fel: halálos baleset 

is vesztegelni a báziási vágány 

miatt, 

történt valahol, de a rohanő mentő- 

autó kénytelen esetleg negyedórát 

holott perenyi késés miatt 

emberélet pusztulhat el. Valahány- 

szor ezen a vonalon vonat. megy, 
vagy jön, a város három különböző 
részén zárják el az utat. A Belvá- 
rosban a Skudier-parknál, az Er- 

a Dózsa-utca és 

Jósika-utca találkozásánál és a Ti- 

rol-utcában. Mindhárom hely igen 
forgalmas, de legforgalmasabb a 
belvárosi, mert ez éppen az egész 
város főutvonala. 

A menetrendszerinti személy- 
és tehervonatok miatt naponta 
huszonhétszer zárják el három 

helyen a Dbáziási 
Azonban ha hozzávesszük azt, 

vágányt. 

hogy egy-egy tolatómozdony, 

egy-egy sinautó, egy-egy. haj- 
tány miatt is esnek meg vonal- 

lezárások, azt lehet mondani 
bizvást, hogy napjában negy- 

venszer is lezárják a vonalakat 
Aztán meg bizony előfordul nem 

egyszer, hogy ilyen lezárás negyed- 
óráig, félóráig is eltart. A forga- 

lom szinte az egész városban meg- 
áll ezalatt. 

A városi mérnöki hivatal már ti- 

zenöt esztendő előtt megcsinálta a 

városrendezési tervet, de. ennek 

nagy akadálya éppen a bázjási vá- 

gány. Sem a Belváros, sem az Er- 

Zsébetváros nem épülhet ki miatta 

rendesen. A Belvárosban a Moyd 

mögött gyönyörü utca kezdett 

épülni: a Börze-ut. Hatalmas pa- 

loták ékeskednek az elején két ol- 

dalt, ámde a vasuti vágány a Sku- 

dier-parknál megakasztja. ezt az 

utcát a továbbfejlődésben. Az Er- 

1 zsébetvárosban a Jósika-ntca, a 

Dózsa-utca mögötti rész, a Tirol- 

4 utca egy része nem épülhet, mert 
utjában van az épitkezésnek a bá- 

vasut intézményére 

rel. Ezt a kiadást 
megtakarithatná, ha a báziási vá- 
sgány nem lomháskodna a városon 
keresztül. 

ziási vágány. Azonban magára a 
hátrányos az, 

a báziási vágány a városon 

halad keresztül. Ezért ugyanis ösz- 
szesen hat őrházat kell fentartania, 
ugyanannyi nappali és éjieli őr- 

az államvasut 

Évtizedes vágy és terv, hogy a 
báziási vágányt ki kell helyezni. 

Beszéltünk erről a kérdésről szak- 

emberekkel, akiknek véleménye az, 

hogy a dolog nem is olyan nehéz. 

Szeplő 
és májfolt ellen biztos és kitünő 

hatásu a 

Keller-féle 
szeplő-kenőcs és szeplő-viz 

Kapható egyedül a készitőnél 

Keller István 

Vöröskereszt-győógyszertárban, 

Timisoara, Holló- és Hunyadi-ut 
sarkán 

Tizmillióval megszünik a báziási vágány 
melyet könnyen a módosi hid felé lehet irányitani és hét kiló- 

éternyi uj pálya létesitésével Kisodán beolvadna a régi vágányba 

gan 

Azt a vágányt, amely most. a jó- 
zsefvárosi pályaudvardól Módos 

felé vezet, a módosi hidtól elkezd- 

ve ki kellene épiteni Kisodáig. Ez 

a vágány megkerülné a várost és 
Kisodán beleolvadna a báziási vá- 
gány folytatásába. Mindössze hét 
és fél kilóméternyi uj pálya épité- 

séről van szó. Temesvár városa 
már a háboru előtt is hajlandó volt, 
hogy ebben a tekintetben áldozatot 
hoz és áldozatra hajlandó most is. 

Vállalja el a város, hogy meg- 
épiti ezt a hét és fél kilóméte- 
res át az átereszekkel 
együtt. sineket és talpfákat 
természetesen az államvasut- 
nak kellene adnia. Az összes 
épitési költségek a sinek fekte- 
tésével és az őrházak épitésé- 
vel, beleértve ebbe egy uj ki- 
sodai állomási épület emelését 
is. mérnökök számításai szerint 
nem rughatnak tiz millió lei- 

nél többre. 

Ennyit pedig kell áldoznia a vá- 
rosnak, hogy leoperálja testéről ezt 
a rákfenét. Hiszen más téren aztán 
ez a kiadás amugy is megtérül 
Bizvást elvállalhatja a vároós az uj 
pályaépitésre szükséges területek 
kisajátitási árainak viselését is, 
mert hiszen ezt a kiadást vissza- 
kapja a mostani báziási vágány fel- 
szabaduló területeinek értékesitése 

A vasut részéről egy bökkenő 
kérdést ismételnek egyre ennél a 
tervnél. Azt mondják, hogy a mó- 
dosi hidat át kellene épiteni, mert 
az mostani szerkezetében nem birja 
el a nagy mozdonyokat. Természe- 
tesen ez a munkálat a vasut köte- 
lessé e volna. Azonban a módosi 
hid átépitése nem okvetlenül szük- 
séges, bárha egy uj hid létesitésé- 
vel a mostani hidat máshol lehetne 
felhasználni. Azonban - miként 
emlitettük - a mostani hid bizvást 
maradhat. Miért! Azért, mert nem 
okvetlenül szükséges, hogy ezen a 
hidon egyelőre nagy mozdonyokat 
járassanak. A nagy mozdonyok 
most is csak Vojtekig járnak. Ott 
könnyü mozdonyok kerülnek a vo- 
natok elé. Miért ne lehetne Báziás 
és Resica felé már Temesvárról 
könnyü mozdonyokat járatni? En- 
nek semmi akadálya sincsen. Évek 
mulva, később, aztán sor kerülhet- 
ne esetleg uj hid épitésére is. Ki 
van zárva, hogy akkor az államva- 

sut nem kapna valamelyes hozzá- 

járulást a várostól is. 

A báziási vágány kihelyezése 

sürgős. A vasut ugyanis azzal a 

tervvel foglalkozik, hogy ezen a 

vágányon a régi sineket ujakkal 

cseréli fel. Ha a város megvárja. 

amig ezt megcsinálják, akkor a 

báziási vágány kihelyezése vissza- 

esik legalább tizenöt-husz eszten- 

dővel. És ami ma tiz millióval meg- 

csinálható, akkor esetleg a kétsze- 

resébe kerül. Ezen a nyáron meg 

lehetne kezdeni az uj pálya épité- 

sét és a tavaszkor már le lehetne 

fektetni az uj sineket is. Jövő nyá- 

ron aztán a város belterületén már 
hire-hamva sem volna a báziási 
vágánynak. 

..............................e......e.ee eee 

ingyen villamosjegyet adjon a város 

3. oldal 

........................ 

Szükséges, hogy mindenki ösz- 

szefogjon ennek a tervnek a 

megvalósitása érdekében A 

városi tanács foglalkozzék ez- 

zel a kérdéssel behatóan. És 

ne engedjék a dolgot elaludni 

az érdekeltségek: az iparka- 

mara, a kereskedők egyesülete, 

a Gyáriparosok Szövetsége, 

az Iparcsok szindikátusa. 

Tiz kamarai képviselője és öt sze- 
nátora van Temesmegyének, akik- 

nek kötelessége Temesvár ezen fon- 
tos tervét tőlük telhetőleg támo- 
gatni. A temesvári vasutigazgató- 
ság élén jelenleg olyan megértő 
ember áll, mint Christea Szil- 
viusz, aki bizonyára méltányolni 
fogja az ügyet, mert hiszen tudja, 
hogy létérdeke a városnak, hogy a 
báziási vágány a városból kikerül- 
jön. Itt az idő a cselekvésre és nem 
szabad ölbetett kezekkel nézni, 
hogy a báziási vágány továbbra is 
a város belsejében éktelenkedjék. 

Félegyházi. 

a tüdőbetegek részére a gondozóhelyiség felkeresésére 
Temesvár, április 3 

A tüdövész elleni küzdelemről irott 

legutóbbi cikkünkben azokat az általá- 

nos szempontokat sorakoztattuk fel, a 

melyek ennek a veszedelmes betegség- 

nek a leküzdésére szolgálnak. Ennek a 

kérdésnek további taglalása során el- 

vezetett utunk a munkásbiztositó pénz- 

tárhoz, egy olyan intézményhez, amely- 

nek keretébe tartozik a legtöbb sze- 

génysorsu temesvári lakós. Sosdean 
Miklós, a temesvári munkásbiztositó 

pénztár igazgatója, a tüdővész leküz- 
dését célzó gyakorlati eszközökre vonat- 

kozólag a következő igen figyelemre- 

méltó nyilatkozatot- tette: 

- Bizom abban, hogy felettes ható- 

ságomnak nem lenne semmi kifogása 

az ellen, ha a mi tüdődispansairünk- 

ben nemcsak a betegpénztári tüdő- 

betegeket gyógykezelnék, hanem a te- 
mesvári lakosság 

azon rétegét 

is, amely nincsen beiratkozva a pénz- 

tárba. 

- A munkásbiztositó pénztár hajlandó 

az erzsébetvárosi szőllőkben lévő tüdő- 

gondozójábam bárkit ambulatorikus 
kezelésbe venni, gyógyszerrel és tej- 

jel ellátni, ehhez azonban a város 

anyagi támogatása is szükséges lenne. 

Módunkban állana azután nemcsak a 

pénztári tagokat, hanem az arra szo- 

ruló szegény lakosokat is betegpénz- 

tári üdülőtelepeinken elhelyezni, 
a nyári hónapokra 

a napfürdőrendszert kibőviteni és a 

tüdőgondozót megfelelően parkirozni. 

Porcellánok 

Alapittatott 1857 
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Modern keretezések 
müvészi kivitelben 

Kristályok 
Háztartási cikkek e 

BARUCH üvegudvar - 

ze TIMISOARA 
Alapittatott 1857 

Ebben az irányban már beadvánnyal 

fordultunk Temesvár város 

választmányához, de még választ nem 
kaptunk. Kértem a város támogatását, 

hogy adjon megfelelő számu ingyen 
villamosjegyet, hogy a távolabb lakó 

tüdőbetegek elmehessenek a tüdőgon- 

dozóba az ambulatorikus kezelésre. 

Megigérte ugyan a város, hogy kiépit- 
teti a villamoshálózatot egészen a tüdő- 

gondozóig, de nemcsak ez maradt igé- 
ret, hanem eddig az ingyenjegyeket 
sem hajlandó megadni. Csak egy kis 
jóakarat nyilvánulna meg a város ré- 

széről és a tüdövész elleni küzdelemet 

intézményesen lehetne megvalósitani 

a gyakorlatban is. Mert 

nem elég, 

hogy most egy liter tejet adunk min- 
denkinek, aki ambulatorikus kezelésre 

megy a tüdőgondozóba, hanem ebéddel 

is kivánnunk szolgálni. Olyan csekély- 

ség az amit mi a várostól kérünk, 
hogy azt az általános jólét érdekében 

már régen meg kellett volna adni. Ha 

általánossá tettük a gyakorlatban a 
tüdővész elleni küzdelmet, akkor gon- 

dolhatunk szanatóriumok épitésére. 

Ami a munkásbiztositó pénztár 

muüködését illeti, az kibővült hatás- 

körrel a köz javára dolgozik. Tag- 

jaink létszáma negyvenöt és ötvenezer 

között váltakozik. Főelvünk a decen- 

tralizálás. A belvárosi palotánkban 

lévő ambolatorium, amely a legmoder- 

nebb felszereléssel bir. nem képes a 

sok beteget befogadni és a közeli hetek- 

ben megkezdjük az ambulatorium ki- 

bővitését. Szó van arról, hogy a József- 

város is 
külön ambulatoriumot 

kap. de még ebben az évben tető alá 

hozzok a modern gyárvárosi önálló 

ambulatoriumot, amely felszerelés és 

nagyság tekintetében méltó párja lesz 

a belvárosi ambulatoriumnak. 

A nagyarányu munkanélküliséget mi 

is érezzük a betegpénztárnál. Jelenleg 

körülbelül ötezer taggal kevesebbünk 

van, akik a munkahiány folytán kerül- 

tek kijelentésre. g-d. 

Bniangeria Bánálán 
Bulevardul Carol No. 62 

legjobban és olcsón iest, tisztit 

vegyileg. Munkák leadhatók Frafii 

Schön, Józsefváros, Bonnáz- és 

Kossuth Lajos-utca sarkán, Reisz- 

mosóda, jJózsefváros, Török-utca 

és özv. Pollák Martinné, Gyár- 

város, Duschnitz mellett. 221 

Butoraimat mindenelfogadhatóárb 

Sehol nem lét 
Eyszerű és inom műbotorok, konyhák, leányszobák. Okvetlen tekintse meg véte 

an árusitomkészpénzértés részletreis. 

ező arak 
HNGOR műbutorasztalos, 

IL, Fő-utca 33-35. Telefon 10-71 

Ikényszer nélkül. II, Névtelen-u. 68. Telefon 10-70 

állandó 
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A Temesi Agrár 
Takarékpénztár R. T. mérlege 

Temesvár pénzpiacának egyik nagy- 

tekintélyü, kiválóan vezetett intézete 

számol be mult évi müködéséről. A 
Temesi Agrár Takarékpénztár igazga- 

tósága legutóbb tartott ülésében álla- 

pitotta meg az 1926. üzletév mérlegét, 

amelynek adatai - dacára a folyton 
rosszabbodó gazdasági viszonyoknak az 

intézet további jelentékeny fejlődésé- 
ről tesznek tanuságot. A mult évi köz- 
gyülésen elhatározott tőkeemelést sike- 
resen végrehajtották, ugy hogy a mér- 
legben az intézet befizetett részvény- 
tőkéje 15.000.000 leiel, a tartalékalapok 

pedig 17.500.420 leiel szerepelnek,. Az 
intézet által kezelt vagyon 421,351.749 
leiről 475,094.483 leire emelkedett. A be- 
tétállomány az előző évi 238,155.000 leiel 

szemben 262,378.000 leire növekedett, 
bizonyságul annak a változatlan biza- 

lomnak, amely az intézettel szemben 

megnyilvánul. A saját tőkének és a be- 
tétállománynak emelkedése lehetővé 

tették a kihelyezések megfelelő szapo- 
ritását, melyek az előző évi 323,537.000 

leiel szemben 392,166.000 leiel szerepel- 

nek a mérlegben. Az 1926. üzletév nye- 
resége az 1925. évről áthozott 744.208 lei 

betudásával 6,937.706 lei. Az április hó 

12-ére összehivandó közgyülésen az 
igazgatóság javasolni fogja, hogy a 

nyereségből netto osztalékként az 50.000 

darab régi részvény után egyenként 
30 lei egyenlő 3026, mig a mult évben 

kibocsátott 100.000 darab uj részvény 
után, amelyek ezuttal félévi osztalékra 

jogosultak, egyenként 15 lei fizettessék, 

továbbá, hogy a tartalékalap dotálá- 

sára 11499.580 lei, mig a tisztviselők 

nyugdijalapjának növelésére 500.000 lei 

fordittassék. Ezen javaslatok elfogadá- 

sával az intézet kimutatott tartalék- 

alapjai 19.000.000 leire, a tisztviselők 

nyugdijalapja pedig 5063.083 leire, 

emelkednek. 

- A király állapota állandóan 
javul. Bukarestből jelentik hivata- 
losan: Ferdinánd király 
egészségi állapotában tegnap ör- 
vendetes javulás mutatkozott. Az 
uralkodó hőmérséklete 36.4 fokra 
szállott alá, az érverés 90, a légzés 
pedig 26 volt. Az összes lapok a 
legnagyobb örömmel közlik a hirt 
a király állapotának javulásáról. 
- Petftrovici közoktatásügyi mi- 

niszter Temesmegyében. Petro- 
vici közoktatásügyi miniszter ma 
Lippára érkezik, hogy a kereske- 
delmi 1skola internátusa ügyében 

tárgyalásokat folytasson A mi- 
niszter fogadására Tlemestorontál- 
megye képviseletében megjelenik 
Boleaniu Valér szubprefektus. 
Petrovici miniszter délután Aradra 
utazik és onnan este visszatér a 
fővárosba. ; 

jJégszekrények, fagylaltgépek, 
email- és aluminiumáruk legolcsóbban 

és legjobb kivitelben Scherter 
Ottónál, Temesvár-Belváros. 

Felmentette a biróság Serényinét 
aki tavaly nyáron revolvert fogott a férjére 

Temesvár, április 3 

Serényi Dezső temesvári cér- 
nakereskedő felesége mult év ju- 
nius huszadikán este kilenc őórakor 
Stefánia-utcai lakásukon férjére 
öt revolverlövést tett és ezért most 
biróság elé került. Az asszony ellen 
lefolytatták a büntető vizsgálatot 
és tegnap a temesvári törvényszék 
Hermann János dr.-Racsov Lehel 
dr. büntetőtanácsa vonta felelős- 
ségre. A vádat Popescu Marin 
ügyész képviselte. a védelmet 
Róth Dezső dr. és Bottez De- 
meter ügyvédek látták el. A tár- 
gyalás nagy érdeklődés közepette 
Serényi Dezsőné kihallgatásával 
kezdődött, aki előadta, hogy 

férje tönkretette 
lelki életét. Amikor elhatározták a 
válást, férje kötelezte magát havi 
tizezer lei tartásdijat fizetni és ő 
továbbra is a lakásban marad. Fér- 
je azonban távollétében behatolt a 
közös lakásba és onnan különböző 
holmikat vitt el, mig tavaly junius- 
ban az ő távollétét arra használta 
fel, hogy több sportbarátjával for- 
málisan birtokba vette a lakást. Ő 
akkor Budapesten tartózkodott és 
atyja táviratilag értesitette őt Se- 
rényi eljárásáról. Lelkileg megtör- 
ten ért haza. Estefelé elhatározta, 
hogy a Splendid szállóban tölti az 
éjszakát. Utközben benézett a la- 
kásába, ahol ismeretlen fiatalem- 
berek azzal fogadták, hogy nem 
teheti be a lábát, mert azt 

Serényi megtiltotlta. 
Amikor pedig a férje is megérke- 
zett, csak azt hallotta, hogy Seré- 
nyi elkiáltotta magát: 
- Menjen ki innen! 
Ezután elvesztette az önnralmát 

és a továbbiakra már nem emiék- 
szik. A tanukihallgatások során 
Wachsmann Alvin dr. törvény- 

JUGOSZLÁVIA KAPCSOLATA A 
SZOVJETTEL. Belgrádból jelentik: 
A kereskedelmi és iparkamara hatá- 
rozati javaslatot hozott, amelyben fel- 
szólitja a kormányt, hogy a jugoszláv- 
orosz, kereskedelmi kapcsolatok felvé- 
telére haladéktalanul kezdjen tárgya- 
lásokat a szovjettel. 

széki szakértő orvos annak a néze- 
tének adott kifejezést, hogy Seré- 
nyiné a tett elkövetésekor nem volt 
elhatározó képessége teljes birto- 
kában. Serényi Dezső előadta, hogy 
azért tért vissza a lakásba, mert 
tisztázni akarta a feleségével a 
helyzetet és nem volt kizárva a 
kibékülés sem, hogy igy sulycs úüz- 
leti válságát 

a közös vagyonnal 
elsimitsa. Amikor jelentették, hogy 
felesége a lakásban tartózkodik, 
azonnal hazasietett és feleségét ki- 
utasitotta. A következő pillanat- 
ban eldőrdült egy revolverlövés, 
amely Kilianovics József jobb fü- 
lét horzsolta. Erre megragadta a 
felesége csuklóját és ugy irányi- 
totta, hogy a lövések ne tegyenek 
senkiben kárt. Lakatos Jenő, Un- 
gurisan Alexa, Kilianovics József 
Kinizsi játékosok egyetértőleg el- 
mondották, hogy Serényi megpa- 
rancsolta nekik, hogy senkit, de 
különösen a feleségét, ne engedjék 
be a lakásába. Több tanu kihallga- 
tása után a bizonyitási eljárás vé- 
get ért. 
Popescu Marin ügyész vádbeszé- 

dében igazságos itéletet kért. Bot- 
tez Demeter védőbeszéde során ki- 
fejtette, hogy Serényiné cseleke- 
dete végzetes lelki válságból in- 
dult ki és abból magyarázható. 

A jogos önvédelem 

ösztöne lépett fel benne. amely ke- 
zébe adta a revolvert. fEelmentést 
kért. A biróság rövid tanácskozás 
után Serényinét a felindulásban 
elkövetett szándékos emberölés ki- 
sérletének vádja alól felmentette, 
csupán tiltott fegyverviselésért 
itélte el ötezer lei pénzbuntetésre. 
Az itéletben az ügyész is megnyu- 
godott. Serényi Dezső felebbezett. 

- Pataky Sándor festőmüvész kép- 
kiállitása ma délben nyilik meg a bel- 
városi Weisz palota földszinti kiálli- 

tási termében. A kiállitás április tizen- 

kettedikéig marad nyitva és naponta 

délelőtt kilenctől tizenkettőig és dél- 
után négytől hétig tekinthető meg. 

Belépés dijtalan. 

MOZI 
Belvárosi mozi: vasárnap, és hétfő (április 3 és 4.) 

Gyárvárosi mozi: csütörtök (április 7.) 
Mehalai mozt: vasárnap (április 10.) 

A lakásnéllküli ur. 
Bolien Baekers hires vigjátéka filmen. 

Egy szerelem kedélyes története, melyben a hős (Boby) beleszeret egy ismeretlen 
nőbe (hölgy a kutyuskával), őt naponként követi s ép akkor, amidőn hisz!, 

győzőtt, lefőzve kell hogy távozzék. 
hogy 

A főszerepekben: 

George Alexander és 

Filmcentrala Timisoara. Monopol; 

Margarette Lanner. 

azr 

vagontételben, 

TIMISOARA, 
Telefon 22-94 

Három nap alatt szállitunk 
l-a rózsaburgonyát 

vetőmag céljára garantált tiszta fajminőséget, 

étkezésre válogatott nagy darabokat, vagy vegyesen. 

GABONAKERESKEDELMI TÁRSASÁG 
L, Str. Alexandri (Hunyadi-utca) 8. 

Sürgönycim: „GABONA" (338) 

1927 április 4 

PÉNTEKEN REGGEL JELE 
NIK MEG a Repriz első száma és 
elküldetik mindazoknak, akik elő- 
ilzetésüket még idejekorán eljut- 
tatják a Déli Hirlap kiadóhivata- 
lába. A Reprizben örömét fogja 
találni minden olyan ember, aki- 
nek a lelkét még nem ölte mege 
piaci lárma és a kávéházi unalom. 
Többnek és jobbnak érzi magát 
mindenki, aki olvassa a Reprizt. 
Akinek van szeme a világ gyö- 
nyörü valóságaira, aki elundoro- 
dott a frazeologiától, majmoló 
tehetetlenségtől és a vakmerő tu- 
datlanságtól, enyhületet szerez 
magának, ha olvassa a Reprizt. 

- Dobosan főpolgármester bukaresti 
utja. Dobosan János dr. főpolgár- 
mester holnap este Bukarestbe utazik, 
ahol több napon keresztül marad. A fő- 
polgármester résztvesz április 8-án a 
törvényhatósági városok polgármeste- 
reinek a belügyminiszteriumban tar- 

tandó értekezletén, amelyen a városo- 

kat érdeklő különböző kérdések kerül 
nek tárgyalásra. 

- Bérmozgalom a temesvári gyár- 
iparban. A temesvári gyári munkások 

bérmozgalmat inditottak. Jelenlegi 

fizetéseiknek huszonöt százalékkal való 

felemelését kivánják, továbbá az eddigi 
háfom napos fizetett szabadságidőnek 
tizennégy napra való felemelését és 

azonkivül megfelelő lakbérpótlékot. A 

Gyáriparosok Szövetségének három 

vezető tagja privátértekezleten foglal- 

kozott ezekkel a követelésekkel és az a 

véleményük alakult ki, hogy a jelen- 

legi válságos gazdasági viszonyok 

mellett szinte érthetetlennek találják 

ezeket a kivánságokat és azok fölött 

mem is bocsátkozhatnak érdemleges 
tárgyalásokba. 

- A strandfürdő vendéglőjének 
bérlete. Benne vagyunk a tavasz- 
ban és a város előkészületeket tesz, 
hogy májusban megnyissa a strand- 
fürdőt. A strandfürdő vendéglőjé- 
nek és borbélymühelyének bérbe- 
adására vonatkozó pályázat határ- 
ideje lejárt és tegnap bontották fel 
a beérkezett ajánlatokat. A ven- 
déglő bérletére egyedül a Bo n- 
ces c u és társa cég pályázott. A 
borbélymuühelyre is egy reflektáns 
volt csupán. A bérletekre vonatko- 
zólag a napokban határoznak. 
- Intő táblák a villamosokon. 

egy sulyosabb villamosbaleset mindig 

aktuálissá teszi a szerencsétlenségek 

elháritását célzó óvintézkedések foga- 

natositását. A jövőben a villamoskocsi- 

kon figyelmeztető táblák lesznek az 

ajtóknál, amelyek a menetközben való 

fel- és leszállást szigoruan megtiltják. 

Azonkivül kapnak a kocsik - mint 

jelentettük - mentőszekrényeket az 

első segélynyujtásra. 

- Vasuti alkalmazottak elbocsá- 
tása. Megirtuk, hogy a vasuti ve- 
zérigazgatóság táviratot intézett a 
temesvári vasutigazgatósághoz és 
mindazokat a vasuti alkalmazotta- 

7 gy- 

kat, akik még ninesenek véglege- 
sen ikenevezve, április elsejével 
kezdődőleg elbocsátotta. Tekintet- 
tel azonban arra, hogy ezek között 
vannak speciális szolgálatot telje- 
sitők is, akiknek elhbocsátása foly- 
tán személyzethiány állana elő, Te- 
mesvárott csak két vasuti alkal- 
mazott vesztette el kenyerét. Több 
pénztárosnő, ruhatárosnő és keze- 
lőnő egyelőre a helyén maradt. 

* Divatlapok és kézimunka folyó- 
iratok Libronál. Telefon 23-37. 

Ba szép akar lenni, használjon 
Kalka-fele Liülomtej-krémet, liliona- 
appant, lilompudert, 3 szinben, 
Kapharó kizárólag Kulka Emil vá- 
aai gyogyszertárában, a Fekete Sas- 
, Belváros, Szentgyörgy-tér. 

Kedvező 

vásárlási 
alkalom 

KLEIN DÁV 
ÁRUHÁZÁBAN 

Az óriási raktár férfi- és nőidivatáruban, kézmü, harisnya, kézelő, kész 

férfiruha, nadrág, ing, fiuruha, bőrbokavédő, szabókellékek, ugyszintén egy 

Nagybarn 

vásárolt nagy tétel rövidáru bámulatos olcsón kerül eladásra. 

Józsefváros, Bonnáz-u. 14. az indóház felé vezető uton 
Telefon: 12-92 Kicsinyben 
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3ALJA MEG AZ ALBÁN INCIDEN- 

EKET. Párisból jelentik: A reggeli 
apok értesülése szerint a közeli napok- 
an megállapitják azt az angol, fran- 

iia és német tisztekből álló kato- 
ai bizottságot, amely az albániai 
nmneidenseket megvyizsgálja. Ez a 

bizottság azonban csak akkor lép ak- 

iióba, ha Jugoszlávia és Olaszország 

tözvetlen tárgyalás utján nem tudnak 
negegyezésre jutni. 

Csigalassusággal halad az uj 
"miórház ügye. Megirtuk, hogy a vá- 
ros ebben az évben akarja megkez- 
mleni az uj közkórház épitését. Elő- 
4zör a járványpavillont épitik meg 
éserre az épitési pályázatok be- 
nyujtásának határideje tegnap járt 
e. Összesen öt pályázat érkezet be 

§spedig a Telekbank, az Eeker 
lózsef, a Tunner, Muntyán 
is Dengl temesvári cégektől, to- 
k ábbá az Eremia bukaresti épi- 
ési vállalattól és S t e i nerJó- 

i sef aradi épitésztől. Az öt ajánlat 
kgözül a legdrágább 7,800.000, a leg- 

m blcsóbb 6,400.000 lei. Az ajánlato- 
miat felülvizsgálás céljából kiadták 

n városi mérnöki hivatalnak, mely 
zokat jelentésével az állandó vá- 
asztmány elé terjeszti maid. Az 
állandó választmány döntése után 

az iratok végleges döntés végett a 
miniszter elé kerülnek. Ilyenfor- 
mán az épités megkezdésére talán 
csak őszre kerülhet sor. 
A hősi halottak sirjainak ápolása. 

A háboruban elesett hősi halottak sir- 
ait gondozó egyesület, amelynek Mi- 
on Christea patriarcha az elnöke, 

prilis folyamán Temesvárott nagy- 
zabásu vallásos hangversenyt rendez. 

iz egyesületnek célja a hősi halottak 
irjának - nemzetiségre való tekinmtet 
nélkül - ápolása és karbantartása. 
Bogdan Antal dr. prefektust leg- 

ntóbbi bukaresti tartózkodása alkal- 
mnával a patriarcha és az udvari mar- 

all felkérték a nemes akció támoga- 
ására. A Temesvárott rendezendő 
nangverseny védnöke Bogdan Antal 
Ir. prefektus. A hangversenyen, amely 

nagyszabásunak igérkezik a bukaresti 

pera számos kiváló tagja szerepel. 

- A temesvári állatvédőegyesü- 
let április hó harmadikára egybe- 
nhivott közgyülését április hó kilen- 
cedikére halasztották a belvárosi 
Máthé-féle vendéglőbe. A közgyü- 
lés este nyole órakor veszi kezde- 
tét és az elnökség kéri a tagoknak 
minél nagyobb számban való meg- 
jelentését. 

Nyilvános köszönet A Polgári 
TNakarékpénztár Részvénytársaság 
000 leies adománnyal belépett a 
Bánsági és Erdélyi Munkások 
Rokkantsegélyző- és Nyugdijegy- 
lete alapitó tagjainak sorába. Az 
egyesület vezetősége ez alkalomból 

s
i
 

diszes alapitó tagsági oklevelet 
küldött a pénzintézet igazgatósá- 
sának és egyben az adományozott 
összegért ezuton is hálás köszöne- 
tét nyilvánitja: 
A Gerson-étterem április else- 
Jén nyilt meg a gyárvárosi Coronini 
téren. Naponta friss déli és esti étlap. 
Szolid árak, kitünő konyha, elsőrendü 

borok. Felette előnyös bérletrendszer. 
MHázon kivül is kapható ebéd és va- 
csora. 
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KATONATISZTI BIZOTTSÁG VIZS. 

5. oldal 

- Gara ÁAkos a kiváló iró és konfe- 

ranszié ma este tartja a Lloyd-klub- 

ban szerzői estéjét. Csokonai, Petőfi, 

Ady. Heine verseit parodizálja, továb- 

bá Az első ujságiró, Merkur dalok, Az 

ember élete, Apám tyukja, Erkölcsös 

mesék persziflázsát mutatja be. Lázár 

Hilda a szerző eredeti verseit és mü- 

forditásait imterpretálja. Slezák 

Sándor hegedüszólóval, Márton Ma- 

tild és Szabó Gyula áriákkal és da- 

lokkal járulnak hozzá a szerzői est 

sikeréhez. 

" Bánáti Szanatórium Strada 
Odobescu 2. Modern győógyintézet, 
sebészeti-, női-, bel-, ideg-, gége., 
fül-. szülészeti, gyermek-, szem- és 
bőrbetegek részére, röntgenlaborató- 
rium, electrotherápia, diétás konvha. 

- Megakadályozott autóbuszjáz 
rat. Megemlékeztünk arról a kon- 
fliktusról, amely Arad városa és a 
Record autóbuszvállalat között 

kitört. A Record vállalat ugyanis 
a postától engedélyt kapott, hogy 
Ujarad és Arad között személy- és 
posta-autóbuszforgalmat bonyolit- 
son le. az engedély megadását 
azonban Alrad városa saját érde- 
keire nézve sértőnek találta és til- 

takozott ellene. Minthogy a Record 
vállalat április elsején mégis meg- 
kezdte az autóbuszjáratokat. A n- 
ghel István dr. polgármester 
utasitotta a rendőrséget. hogy az 
autóbuszközlekedést akadályozza 
meg. Mikor Ungár Sándor, a Re- 
cord vállalat tulaidonosa autóbu- 
szával Ujarad felől a város terüle- 
tére érkezett, bevitték a rendőr- 
ségre, jegyzőkönyvet vettek fel és 
közölték vele, hogy a járatokat 
nem folytathatja a város akarata 
ellenére. Az ügy folytatása elé 
nagy érdeklődéssel néznek. 

Női: és férfi szalmakalapok, 
fantasie kalapbortni, kalapszallag, 
sparterie, filcposztó, stb. dus válasz- 
tékban N. C. Daniel cégnél. Detail- 
eladás a gyárépületben: Józset-tér 
(Küttl-tér) Iz. 

Mulatság 
a 

Lelkes közönség 
tapsolt a Magyar Dalárda mükedbve- 

lőinek 

Temesvár, április 3. 

Tegnap este az erzsébetvárosi 

Michels-féle vendéglő nagytermét 

zsufolásig töltötte meg Temesvár 

magyar közönsége, hogy végignéz- 

ze a Magyar Dalárda mükedvelői 

által szinrehozott A kis kadét cimü 

operettet. A közönség az előadás 
alatt nemcsak szórakozott, hanem 

igazi műélvezetben is részesült. Az 
összetanulás remek összjátékot 
eredményezett és az egyes felvoná: 

sok jelenetei gördülékenyen pereg- 

tek egymásután. Faragó Erna 
Mariska szerepében igazi prima- 
donnának mutatkozott be. Kon- 
lechner Giziért, aki Katyit ját- 
szotta nem egy szinház irigyelheti 
a Magyar Dalárdát. Temperamen- 
tumos szubrett. Németh Erzsike 
kedves volt Lilla szerepében. A 
férfiak közül első helyen kell emli- 
teni Csermák Lajost és Sztaics 
Dusánt. Az előbbi Grimmenstein 
herceget játszotta szépen énekelve. 
Az utóbbi a tisztiszolga szerepé- 
ben tartotta a közönséget állandó 
derültségben. Szegedy Rezső, Ditt- 
rich László, Kesztler Rezső. Kelen- 
csics Cristian János, Bizam László 
ügyesen oldották meg feladatukat. 
Schaller Gizi, Fetty Erna, Fetty 

Irma és Burány Manci, Mőzer Ró- 
bert, Csatári Rezső és Kohn Miksa 
járultak hozzá a sikerhez. A zene- 
kart hozzáértően vezényelte Ir- 
say Nándor. A közönség az egész 
estén át sokat tapsolt és több éne- 
kes táncszámot megujráztatott. A 
sikerült előadást ma délután három 
órakor és este félkilenekor meg- 
ismétlik. k. e 

" Beugrott a Begába. mert nem 
kapott vevőkészüléket a Rádió-Tech- 
nikánál, Timisoara I., Szentgyörgy-tér. 
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I. sorozat 480 leies áron: 
Crepe de chine 
Ruhaselyem 
Finom szövetek 
Férfi szövetek 
Felőltő szövetek és stb. 

II. sorozat 300 leies áron: 
Szövetek, ablakfüggönyök 
Butorszövetek 
Divatselyem és stb. 

sorozat 200 leies áron: 
Szövetek 
Selymek 
Selyembélések 
Férfi ingek 
Finom női fehérnemüek és stb. 
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a NEUFELD-féle áruház józseivárosi fiókjában 

Temesvár-Józsefváros, Scudier-tér 2. 

tt árunaktár leszállitása talutát 
Az összes raktáron levő árukat 

sorozatban adjuk el. 

senki sa mulassza el ezt az alkalmat! 

Szónyegek, függönyök, vásznak, bőráruk, rövid- és kézmü- 

áruk sorozatonként féláron is eladásra kerülnek. 

Az áruház vezetője BARON. 
smmzsasmazuzmzta so zm zvazsekntazzaasmzmemmasemmmmze 
AAAAAÁAAAAAAÁAÁAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAA 

IV. sorozat 100 leies áron: 
Szövetek 
Divatfonalak 
Nöői ingek 
Női nadragok és stb. 

V. sorozat 50 leies áron: 
Különböző textil anyagok 

VI. sorozat 30 leies áron: 
Különbőző textil anyagok 

VII. sorozat 15 leies áron: 
Különböző textil anyagok 

VIII. sorozat 8 leies áron: 
Különböző textil anyagok 
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A Zenebarátok Beethoven- 

kamaraestjének rendkivül értékes 
müsora keretében a Tomm-kvar- 
tett és Balázs Emil dr. müköd- 
nek közre. A második Beethoven- 
ünnepi estre a Társaság tagjai 60 
és 80 leies népszerühelyáru jegye- 
ket a Banatnál válthatnak. Tekin- 
tettel, hogy mások is igényt tarta- 
nak helyekre, sietni kell a jegyeket 
biztositani. Az est e hő 11-én a 
Bergmann szalonban lesz meg- 
tartva. 

- Atheneum termeiben látható 
Nándory Sámuel a kiváló táj- 
kép- és csendéletfestő képkiálli- 
tása. Nándory képei közül különö- 
sen a csendéletképek érdemelnek 
figyelmet. 

e 

Müsor: 
Vasárnap délután háromkor: Szul 

tána. 

Vasárnap délután hatkor: Nem nő 
sülök. 

Vasárnap este kilenckor: Szultána. 
Hétfőn este félkilenekor: Szultána. 

-izez 
Három fontos mérkőzés kerül ma 

Temesvárott eldöntésre. A Banatul- 

pályán félöt órai kezdettel a Kinizsi 

játsza le bajnoki mérkőzését a TAC-al. 
A Kinizsi számára jelentős ennek a 
mérkőzésnek a sorsa, mert a bajnokság 

biztositására szüksége van a két pont- 

ra. A TMTE saját pályáján a Rapiddal, 

mig a Kadima a Patria-pályán a Poly- 

technikával találkozik. A másodosztály- 

ban is döntő jellegü bajnoki mérkő- 

zések kerülnek eldöntésre. 

Mozi 
Misor: 

Belvárosi mozi: Vasárnap és hétfőn: 
Az ur lakás nélkül. 

Gyárvárosi mozi: 
főn: Csákó és kalap. 

Mehalai mozi: Vasárnap: Medvevér. 

Vasárnap és hét- 

* A Lloyd Tavernában a világ- 
hirü Medgyesi-duett, Bec Bloten tánca 
és a többi attrakció látható. Vasár-- 
napi teadélutánon már az uj teljes 
müsor. 

GALGON GYULA 
festékeosztálya. 

Mussini tubusfestékek, festővásznak, 
nürnbergi mázoló és müvészecsetek, 
keleaáruk, parkett-takaritószerek, 
ugyszintén az összes festékszakmá- 
hoz tartozó kellékek nagyraktára. 



6. eldal 

Három uj könyv 
I 

Balla Böske ismert erdélyi festő- 

müvész leánya. A szinek iránti nagy 

érzékét nemcsak örökölte, hanem fo- 

kozta azáltal, hogy zsenge gyermek- 

korától kezdve ott élte le életét a mü- 

teremben és áhitatos szemmel bá- 

multa: hogyan kerül a sok szin a palet- 
táról a vászonra. És ennek dacára még- 
sem a festészetet választotta ki magá- 

nak hivatásul, hanem az irodalmat. 

De nagy szinérzékéhez itt is hü ma- 

radt. Sőt bizvást el lehetne mondani, 

hogy irásaiban szinte tobzódnak a szi- 

nek, hogy aztán gyönyörü mozaikká 

tévődjenek össze. Eklatáns példa erre 

számos kisebb tárcája és elbeszélése 

után most napvilágot látott regénye, 

az Uri kamaszok. Csupa élet. csupa 

érdekesség ez a könyv. Meséjének köz- 

pontjában egy vidéki város bohémjei 

szerepelnek. Részben igazi bohémek, 

részben olyánok. akik irókhoz, festők- 

höz muzsikusokhoz, szinészekhez való 

dörgölőzés által azoknak akarnak lát- 

szani. Feltárul elénk a vidéki iroda- 

lom és müvészet sivár jelene és az a 

mód. ahogyan különböző társadalmi 

egyesületek nagyképüsködve akarják 
az irodalmat és müvészetet támogatni, 

hogy aztán maguk is sütkérezhessenek 

annak fényében és huzhassanak belőle 

közvetve hasznokat. A változatos mese 

női- és férfialakjai mind kitünően van- 

nak megrajzolva, de valamennyiök 

közül kiválik Rodion Boris, az orosz 

származásu zenész, aki azonban ma- 

gyar barátai között teljesen áthasonul 

magyarrá. Balla Böske stilusa merész, 

eredeti és ha helyenkint az álprüdéria 

a szeme elé is rántja tenyerét, értéké- 

ből ezzel nem veszit. A csinos kiálli- 
tásu könyv, mely az aradi Periskopn- 

vállalat kiadásában jelent meg. a szer- 
zőnél rendelhető meg Aradon. 

17 

Seidner Imre fiatal és nagytehet- 

ségü aradi ujságiró. Eddigi munkás- 
sága leginkább szines riportokban tünt 

ki, amelyek azonban már inkább a 

széppróza mesgyéin jártak. Akik irá- 
saít érdeklődéssel olvasták, szinte vár- 

ták hogy mikor jelenik meg már első 

könyve. És Seidner Imre nem hagyta 
a várakozókat tulsoká várni. Az aradi 

Vasárnap irodalmi intézetnél most ke- 

rült ki első könyve, melynek A vásott 

férfi és Ösz a vachton a cime a két 
vezető novellája után. A könyvnek 

már a kiállitása is csupa derü, fény, 

mintegy szimbolumául a belső tarta- 

lomnak. A fiatal szerző ért hozzá, hogy 

minden trcájában az olvasó szivének 

hurjait szólaltassa meg. Érzelmeinkre 

apellál és ezzel férkőzik lelkünkbe. 

Könnyedén ir. de amit mond. mégis 

sulyos értékü. Egyik-másik tárcájában 

szinte egy regényre való cselekményt 

tömörit össze. Biztos előjele ez annak. 

hogy Seidner Imrének ezt az első 

könyvét gyors egymásutánban követi 

majd a többi. A végén tartom csak 

szükségesnek megjegyezni, hogy a 

könyvhöz Karinthy Frigyes irt előszót, 
amellyel Seidner kötetére rányomta 

az irodalmi fémjelzést. 

EII. 

Most, amikor az egész világ kegye- 

lettel ünnepli a géniuszában örökké 

A legujabb 
szalmna kalapmodellek 

nagy választékban megérkeztek. 

Kirschner Kornélia 
Józsefváros, Bonnáz-utca 12/a 

Kalapátalakitások gyorsan és olcsón 
eszközöltetnek. 

Eladok házhelyeket 
a legolcsóbban és legjutányosabban 
Gyárvárosban, Távirda- és Damjanich- 

utca közvetlen szomszédságában 

részlet fizetésre és kamatmentesen. 
Erdeklődéseket kérem Józsefv., Horváth 
Boldizsár-u. 3. sz. Ternyancsev Tivadar. 

élő zenetitán, Beethoven Lajos halálá- 

nak százéves fordulóját, kétszeres ér- 

tékkel bir Járosy Dezső zeneakadémiai 

tanárnak Beethoven cimü könyve. A 

három főrészből - Beethoven szelleme, 

Beethoven, az ember, Beethoven mü- 

vészete - álló, sürün nyomtatott nyolc- 

van oldalas könyv alapos monográfia. 

Megismertet a nagy komponista életé- 

vel, gondolkodásával, lelkének mély- 

ségeivel és müvészetének lényegével. 

Beethovenről sokan és sokat irtak 

mostanában Bizvást elmondhatjuk 

azonban, hogy Járosy könyve a renge- 

teg méltatás és ismertetés között igen 

előkelő helyet foglal el. Olvasva ezeket 

a hasábokat. magunk előtt látijuk a 

nagy muzsikust, aki zenészcesaládból 

származva öröklött tehetségét olyan 

fényesre csiszolta, hogy az ma is nap- 

ként ragyog a zene firmamentumán. 

Élete csalódással, sok vesződtséggel 
volt teli, amihez hozzájárult az, hogy 

legszebb férfikorban elvesztette hallá- 

sát. Ennél rettenetesebb csapás zenészt 

nem is érhet. Sok keserüsége vissza- 

tükröződik müveiben és különösen ki- 

lencedik szimfóniája van teli pesszi- 

mizmusával. Járosy Dezső könyvét 

olvassa el nemcsak a zeneértő, hanem 
a laikus is: mert olvasása Beethoven 

zenéjének magasztos régióiba viszi lel- 

künket. A könyv csinos kiállitásáért 

az aradi Vasárnap kiadóvállalatot il- 

leti dicséret. 

Kubán Endre. 

Humoros utilevelek 
Párisi levél 

Avant-propos: Hogy el ne fe- 
ledjük! Az előleg átutalás még 
mindig nem érkezett meg és igy 
a jelzett pénzintézet nekem ed- 
dig csak érdekességet kölcsön- 
zött, nagy forgalma által, amely- 
ből azonban csak ő tud megélni. 
Naponta kellett a pénzre még 
időt is pazarolnom, hogy utána- 
nézzek és félek, hogy a Credit 
majd ki fog Lyonaisni. ha oly 
sokat háborgatom hiába, mert 
azt hiheti, hogy csak hencegés- 
ből jövök kérdezősködni. Azt 
aproponálom tehát, hogy az elő- 
leg, immár utólag, sürgönyileg 

gyüjjék : 
Kedves Szerkesztő ur! 

Miután ma Aurórával keltem fel, 
hát alkalmam nyilott arra is. hogy 
Párist reggel is megtekintsem. 

Aludt! 
Elfogyasztottam tehát ai ,Petif 

repas"-t (de ne gondolja, hogy egy 
kis répát ettem. az első reggelit 
nevezik igy!) és szabadság érze- 
temnél fogva a „Jardin de Plan- 
tes"-ba indultam a Metron, amely 
ezidőben már ezrivel szállitotta a 
munkásokat. 
Ez a természetrajzi kert tele van 

változatossággal és igazán szóra- 
koztatva tanit. Van egy egész 
üvegfaluja hideg- és melegnövény- 
és üvegházakkal, van természettu- 
dományi muzeuma, a világ leggaz- 
dagabb gyüjteményével, földtani 
és ásványtani muzeuma, továbbá 

É : : E : 

FIŐKOK: CLUJ, 

Tavaszi 

leitől. 

rozással, Lei 1250 -. 
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TIMISOARA I. Lloyd-sor TELEFON 10-31 
A legnagyobb lHnoleuxm-, 
umamiáru szakiizlet Romániaban. - Gyári főlerakat. 

szerte a világon 43 fiők. 

vIASZOSVÁSZON: 78 cm. széles, Lei 90-, 100 cm. széles, I-ei I15-, 115 cm. 
széles, Lei 135-. Butor beruházásához bőrvászon már 95 

LINOLEUMOK: 60 cm. széles, métere Lei 120-, 90 cm. széles, Lei 175-, 

100 cm. széles, Le! 200 -, 200 cm. széles linoleum négyzetméterenként Let 192-. 
200 cm, széles, átöntött inlaid linoleum négyzetméterenként Lei 300-. 

FuTÓŐSZÖNYEGEK: 65 cm. széles, két oldalon használható, métere Lei 78-, 

90 cm. széles, két oldalon használható, Lei 120-, Cocos a minőségü, mé- 

tere Lei 175-, 200300 cm. Smnyrma utánzat ebédlőszőnyeg, Lei 1675-, 

EDbédilő velour szőnyeg, 200/300 cm., Lei 3500-, 150/300 cm. torontáli után- 

zatu ottormámtalzaró Lei 1150-. Legszebb perzsamintáju plüs ottomán- 
takaró minden létező szinben, Lei 2000-. Ebédlő asztalra plüs teritő Lei 990-. 
Ablakra való himzett függöny, amely három darabból áll, Lei 385--. 

GUMMIKÖPENY: férfi és női, Lei 850-. 

Haas Lipőt 
cégnek Temesvárt csupán fenti gyári főlerakata van, egyéb fiókja 

nincsen. 

AAAAAAAAAAAAAAAAAAÁAÁAAAÁAAAAAÁAA 

könyvtára, laboratoriuma és egy 
amphiteatralikus előadóterme 1200 
hallgató számára. 
A kert maga botanikus és állat- 

kertből áll. A növénykertben kü- 
lömböző szinü jelzőtáblával jelölik 
meg minden növényen azok család- 
ját, faját, szóval családfáját, mig 
- mint a kis kutyákat - szines 
szallagokkal jelzik a használható- 
ságukat. Pl. a táplálékul szolgálók 
zöld, a gyóőgynövények kék, a disz- 
növények sárga és a mérgeseknek 
pirossal kék, hogy jelezve legyenek, 
de fekete szallagosak: 
A középen virágágyak vezetnek 

a botanikai iskola 1000 növény- 
fajához, mig jobbról és balról a fa- 
iskolák, diszcserjék és vizinövé- 
nyek vannak elhelyezve. 
Az állatok szintén kertben vannak 

és pedig fajok szerint. Itt a virág- 
evők; ott az emberevők; emitt a 
krokodilok, rozmárok és vizicsikók; 
amott rhinozeroszok, giraffok, ele- 
fántok és egyébb nagy vadak. (A 
medveárkokban produktiók is van- 
nak) A tohu va bohuban a madár- 
ház, a majomház, a fácános- és a 
szabadon szaladgáló szelid vadálla- 
tok ugy, hogy még az uton, a sok 
márvány és bronzszobrok között is 
mindenféle bestiával találkoz- 
hatsz. Mint mindenütt, itt is ki- 
emelnenm a kertnek specialítását, 
de kár volna, mert az. egy 1636-ban 
ideültetetzt Európa legöregebb 
akácfája, a „Robinia"! 
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LIPŐT 

szönyegkülönlegességi és 

ORADEA-MARE. 

ajánlati. 

Szövetkülsejü, valódi angol gummi- 
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1927 ápriis 

sé vált, könnyen esett megte- 
kintenem a 
theon"-t, a francia Nagyok nyug- 
vőhelyét. 
A messzire ellátható óriási kupo- 

láju impozáns oszlopos épületben a 
francia nemzetnek csak oszlopos 
tagjai juthatnak dicsőitésre ugy, 
hogy minden élő francia legmaga- 
sabb vágya oda lejutni. Bár eddig 
még egyetlenegy sem érhette meg 
élve azt az örömet áés dicsőséget, 
mégis három sorban fekszenek egy- 
más felett, mint halhatatlanok. 

Elvégeztetett! 
A közelben levő Luxenbaurg-pa- 

lota, muzeum és kert megtekintése 
következett ezután. A muzeumban 
a modern müvészi termékek van- 
nak felhalmozva. amelyek rendesen 

Minután az idő közben csöpörgös- 

a müvész halála utáni tiz évig maa 
radnak itt, mig aztán a Louvrebe, 
vagy máshova vándorolnak, 
A kert festőiesen 

márványkutaival, lépcsőterraszai- 
val, rengeteg szobraival, Párisnak 
egyedüli megmarad Renaissance- 
kertje. A terraszokon 20 modern 

asszo- 

nyokról a legrégibb időkből és tu- 
márványkép hires francia 

catszámra márványtalpazatu míito- 
logiai alakok, alakzatok ég bronz- 

vannak. 
Igen kedves látványt nyujt a nagy 
meg márványcsoportok 

nyolcszögletes vizmedence, ame- 
lyen a gyermekek vitorlázhajócs- 
káikat usztatják körül 
A napot egy estig tartó tapasz- 

elhelyezett 

talatszerző séta fejezte be. amelyen 
feljegyzéseket is tettem. Teszem 
fel. hogy egy 22.816-os számot vi- 
selő villamos kalauzt láttam. hogy 
a 83-ik számu póstahivatal mellett 
haladtam el estb. Tudvágyamat 
azonban minden esetben Botin 
egészitette ki, aki szerint pl. 120 
sok éjjeli szolgálattal biró pósta is 
van. Botin egy minden kávéházban 
felfekvő utmutató, öt emeletnyi 
magas, egyenként cca öt kiló sulyu 
kötettel. (Látható a Tem. Bank-nál 
is!) A levélszekrények, azaz csak 
bedobó nyilások csak a postákon. a 
lámpaoszlopokon, vagy a trafikok 
kirakatai alatt találhatók, szóval 
keresni kell őket. 
A dohánytőzsdék különben a vö- 

rös lámpásokról ismerhetők fel és 
oda mindenki nonchalanceval be- 
megy rágyujtani, ha nem is ott ve- 
szi meg a szivargyártás korcs- 
szülötteit. Havannákat külön tőzs- 
dékben vehet az ember, feltéve ha- 
vannála elegendő pénz reájok. 

Páris ugyan egymaga egy nagy 
világváros. mégis azt mondom, 
hogy az egész világ csak egy nagy 
város. Csak ezen a fél napon há- 
romszor találkoztam temegváriak- 
kal. Délután a Tuileries kertben s 
Gárdos nászutaspárral, este az 
opera előtt, ugyanazokkal és éjfél- 
után a Café de la Paix előtt ujfent 
velök. Ebből okulva elhatároztam, 
hogy ezentul ha olyan helyre me- 
nek, ahol nem épen szükséges, hogy 
felöősmerjenek, hát incognitóba fo- 

gok menni, - monocli nélkül. 

Schreyer butorgyár 
Erzsébetváros, Kazincy-utca 23. 

berendezéseket készitek. 

Ánandó nagy raktár. 

Férfi és női szövetek nagy 

választéka 

Csendes Ignác 
női divatáruházában 

Gyárváros Kossuth-tér 

Több mint 
500.000 
sertés pusztult el 
a mult évben! 

Gazdák, 
óvjátok meg állatállománytokat betegségektől! 

Naponta 3-6 evőkanál JECOL a 
takarmány közzé keverve, 
megvéd kár és veszteségtől 

Állatorvosilag ajánlva! 

GALERIUS 
Industria-Technochemica 
TEMESVÁR-Jozsefváros 

Csillag-utca 21 
Telefon 721 

Legizlésesebb butorokat és üzlet- 

mmbal 

7/
/ 
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1927 április 4 

Erre máris itt volt az alkalom. 

Legalább azt hinné az ember, ha 
megmondom, hogy „Paris la Nuit" 

társas körut került most sorra. Én 
is csalodtam. A legfényesebben ki- 

világitott helyeken vitt keresztül 

Autó-Carunk és képzelheti a csa- 
lódást, ha az ut legkimagaslóbb ré- 
szeül a Páris alatti katakombákat 
emlitem meg. Előre figyelmeztetek 
mindenkit, akit illet, hogy mielőtt 
ezen hideg és nyirkos helyiségekbe 
lebuj. meleg cipő és ruhába is buj- 
jon, mert ott csak egy kis viasz- 
gyertyát és náthát kaphat. 
A katakombák régente rablók, 

varázslók és apacsok rejtekhelyei 

voltak, később az összeesküvők tar- 

tották ott összejöveteleiket. mig a 
világháboru alatt a lakosság kere- 
sett ott biztos menedéket az ellen- 
ség légies támadásai ellen. Élő em- 
ber most nem tartozkodik bennök, 

csak a régi temetők lakóinak csont- 
jai pihennek itt. Az egész Páris 
alatt elhuzódó katakombák szárma- 
zásukra nézve legnagyobb részt kő- 
bányák és barlangok, de oly terje- 
delmesek, hogy egy nap alatt sem 
lehet rajtok keresztül barlangolni. 
Mi egy pár tüszentésnyire haladva 
megelégeltük a látogatást és az an- 
gol és francia vezetőket, egymás- 

nak magyarázva visszahagytuk és 
kimászva a föld alól, a szerencsére 
Mouff-Mouff nevezetü utcába 
bujtunk melegedni. 
Innen a társaság a Montmartre 

csucsára ment, ahol a hires „Sacre- 

Coeur" basiliguaiból a legszebb pa- 
norámában látta Párist abban a 
bizonyos - nevetni fog - fényten- 
gerben uszva. 

Egy óra pihenés következett 

most a Montmartre „Bohéme" kö- 

zepén levő „Gxeiner de la Butte" 

nevü lokálban. Ez volt igazán az 

elő-ketlő hely. ahol elő kell a revol- 

vert is késziteni. de mi idegenek 

most nagy többségben voltunk. Ez 

még egy régi hely, egy pajta, 
amelynek gerendáin, stylszerüen 
macska. meg tyukok gugolnak, mig 
egy pár pajtás. müvész, apacs, grir 
zett, vagy a legrosszabb esetben 
azokat játszó fényes párisi alak, a 
legválógatottabb mókákkal mulat- 
tatják a vendégeket, akik a leg- 
ujabb slágerek refrainjeit termé- 
szetesen velök éneklik. A szüksé- 
gessé váló hüsitő italokat. hosszu, 
teritetlen kecskelábu 
szervirozzák". 
Ezek után sársaságunk 

lehullott Páris felé. mig reggelig 
martretálta magát azzal. hogy ki- 
puhatolja az egész szakadékos te- 
repet és szerepszemlét tartson, a 
Jeunesse 

férgese 

Jeandorée. 

Homokszállitó 
hajók motorral, jutányos 

áron eladók. 

JUFFA, Józsefváros, 
Fröb! utca 28 szám 

Elsőrendii 

német gyártmányu 

Hengerszék sikszita 
szállit a vezérképviselet 

Klugs István 
gépgyár és malomépitészet 

Timisoara 
Strada Trei Crai 26. 

* 

Gyártja 
az összes malomgépeket, 
tisztitógépek, körjáratok stb. 

curkó 

asztalokon 

szerkeszti: Kóró Pál bácsi 
eeaneo " .. a..tel 
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üoiták 

Morgó Machó esetei 
e. 
i t 

E ete 

Huszonlkettedik fejezet 

amelyben Morgó nemzetes uram a városban megtalálja a Barna medve 

koesmáját, bemegy, azonban nagyon megharagszik, mert a medve, akinek 

Isten fölvitte a dolgát, nem akar vele találkozni és ezért haragjában mindent 

tör-zuz, aminek szomoru vége lesz. 

Egyik délután Morgó nemzetes ur 

Muncurkóval sétált az utcán, és egy- 

szerre csudálkozva állott meg egy ven- 

déglő előtt. A vendéglőnek ugyanis ez 

volt a felirása: 

- Kocsma a Barna Medvéhez. 

És hogy az irástudatlanok is meg- 

értsék, hogy milyen a kocsma, hát a 

falára oda is volt festve egy nagy 

barna medve. Jó festő lehetett, aki fes- 

tette, mert Morgó uram rá is ismert 

a medvére. 

- Mordizomadta, - morfondirozott 

a nemzetes ur, - nini, hiszen ez a 

Cammogó Tóbiás sógor, aki négy esz- 

tendő előtt elkerült a városba táncoló 

medvének. 

A bizonyosság kedvéért megkérdezte 

a fiát is: 
- Te Muneurkó, 

képen ? 

Muncurkó összehuzta a szemöldökét, 

ráhunyorgott a képre, aztán megszólalt: 

- Apa, ez a Tóbiás bácsi. Megismer- 

tam,a hatalmas mancsáról, amellyel 

engem egyszer pofon vágott, mert 

megvertem a fiát, a Jeromos bocsot. 

Pedig nem is én voltam a hibás, hanem 

Jeromos, aki árulkodott az iskolában 

a tanitó urnak. 

- Eijnye, ejnye, mordizomadta, - 

mormogott Morgó Mackó uram, - ugy 

látszik, hogy a táncoló mesterség jól 

jövedelmezett és Cammogó Tóbiás a 

jövedelemből kocsmát tudott nyitni 

No, de be is megyek és megnézem ma- 

gamnak a sógort. 

A gondolatot tett követte és a követ- 

kező percben a nemzetes ur és Mun- 

curkó már bent voltak a kocsmában. 

A pincérek nagy hajlongással fogad- 

ták őket. Egy sarokasztalhoz ültek. 

Morgó ur spriccert rendelt magának. 

Muncurkónak pedig limonádét. Mun- 

is inkább bort szeretett volna. 

de Morgó ur rámorgott és Muncurkó 

keserves arccal itta a limonádét. 

Morgó uram egyre leste, hogy Cam- 

mogó Tóbiás mikor lejt elő a belső 

szobából. Azonban a nemzetes ur már 

a hatodik spriccert itta. de Cammogó 

mégsem cammogott elő. 

kicsoda ez itt a 

- Mordizomadta, - furcsállotta a 

dolgot a nemzetes ur, - furcsa kocs- 

máros, aki nem jön a vendégeit üd- 

vözölni A pincérek még a szeme vilá- 

gát is ellophatják. 

Végül türelmetlenségében 

dezte a pinecért: 

- Nem szokott Cammogó ur a ven- 

déglőbe járni? 

- Nem tudom - felelte az, - én 

csak ma léptem be erre a helyre. 

Erre a nemzetes ur egy másik pin- 

cért szóllitott meg: 
- Legyen szives, hivja elő Cammogó 

Tobiás urat. 
- Kit kérem? - kérdezte a pincér. 

- A CGammogó urat, a maga gazdáját. 

-Kérem, - szólt a pincér, - a tu- 

lajdonos urat nem hivják Cammogó- 

nak, hanem Kovács Péternek. 

- Ugyan ne szavaljon, - förmedt 
rá Morgó ur a pincérre, - ez a ven- 

megkér- 

déglő a Barna Medvéhez van cimezve 

és ott kint is van az arcképe. Az arc- 

kép pedig Cammogó Tóbiást ábrázolja, 

akit én az erdőből jól ismerek. 

De kérem, - szólt ujra a pincér, 

- ez a kép csak cégér. 

- Nae beszéljen bolondokat! Persze 

hogy cégér. Ennyi sütnivalóm nekem 

is van, hogy ezt tudjam. A Cammogó 

sógor a saját képét festette meg cég- 

érnek és azt ugyan jól tette. 

A pincér megint akart valamit mon- 

dani, de a nemzetes ur letorkolta: 

Hiallja, mordizomadta, ha még 

egy szót szól, azonnal földre teperem 

és ugy megtaposom. hogy világéleté- 

ben megemlegeti. Menjen azonnal be 

és mondia meg Cammogó Tóbiás ur- 

nak, hogy Morgó Mackó nemzetes ur 

akar vele beszélni sürgős és fontos 

ügyben: 

A pincér elkotródott. Pár pere mulva 

visszatért, alázatosan meghajolt és 

jelentette: 

Cammogó ur mostan éppen nin- 

csen itthon. 

Erre a kijelentésre Morgó Mackó 

urat elfutotta a méreg és dühösen ki- 

áltott: 

= Mordizomadta, azt a pernehajder 

mindenit ennek a Cammogónak! Bizo- 

nyosan látta, hogy bejöttem a kocs- 

májába és most nem akar előkerülni. 

mert attól tart, hogy ingyen szállást 

és italt akarok. Hála Istennek, erre 

még nem szorultam rá Vagy talán azt 

hiszi, hogy annak a tiz kiló méznek az 

árát akarom. amit az én faodvamból 

lopott ki egykor: Bizonyosan azért nem 

jön elő, mert nem akarja a káromat 

megfizenti. 

Morgó nemzetes ur haragjában fel- 

kapta az előtte álló borosüveget és azt 

ugy odavágta a falitükörhöz, hogy az 

menten ezer darabra tört. A csöröm- 

pölés még mérgesebbé tette és erre 

torkaszakadtából kiáltozni kezdett: 

- Majd adok én annak a csirkefogó, 

tolvaj, gaz, mézlopó Cammogónak! Azt 

gondolja, hogy azért jöttem a városba. 

hogy a pénzemet kérjem tőle. És most 

nem akarja megadni azt a kis pénzt. 

Ne is adja meg. én sokkal nagyobb 

kárt okozok neki. 

Ezzel aztán a nemzetes ur mindent 

összetört, ami csak keze ügyébe akadt. 

Sokáig tartott ez a pusztitás A sze- 

mélyzet ijedten kiszaladt. Egyszerre 

aztán belépett a kocsmába három uni- 

formisos ember, akiknek a karján pi- 

ros kereszt volt. Ezek megfogták a 

nemzetes urat, megkötözték, kocsira 

rakták és kórházba vitték. Ott kide- 

rült, hogy mentők voltak, akiket a 

megrémült pincérek hivták, mert azt 

hitték. hogy a nemzetes ur megőrült- 

Jöttek az orvosok, mire kiderült, 

hogy a nemzetes ur teljesen épeszü. 

Erre aztán hazaengegték. 

Otthon aztán beirta a noteszébe 

Morgó uram, nehogy elfelejtse: 

- Nagyon alávaló fickó lett a város- 

ban Cammogó Tóbiásból. Ha vissza- 

megyek az erdőre, elmondom az atya- 

..................... ........................... 

Garamált, megbizható, olcsó és jó munkát végez 

mükelme-, gőöztestőde és vegytisztitő-intézete 

Timisoara-Erzsébetváros, Király-utca 101. 

Elvállalam miaden e szakmába vágó 

férti- és nőiruhák festését, vegytisztitását 

GRANATIR TRAIAN 

540 

7. oldal 

atyatoal ea 

fiaknak, hogy milyen cudarul visel- 

kedett velem szamben. Neki se taná- 

csolom, hogy valamikor eszébe jusson 

hazalátogatni az erdőre. Minden csont- 

ját összetöröm! Mordizomadtal! 

... Édes, kedves gyerekek, a jó Istan 

veletek! Törjétek a fejetek, mi lett 

tovább a Mackóval és fiával, Muncur- 

kóval. Jövő héten majd almondom! 

Ergem-bergem, rontom-bontom! 

Egy szó ára 3 lel. Vastag betüvel 

5 lei. Legkisebb apróhirdetés ára 30 lel. 

Álláskeresőknek 25 száralék engedmény. 

DIl előre fizetendő. 

Alkalmazás 

Vidékre mindenes szakácsnő jó fizetéssel 

április 15-re kerestetik. Cim a kiadóban. 

Allást heres 

Szövetkezetbe vagy más füszerszakmában 

jártas 32 éves fiatalember 40-50 ezer lei 

kaucióval állást keres. Megkereséseket .Fü- 

szeres" jellge alatt a kiadóhívatal tevébbl 
(4 

Adás-vétel 

2 házhely, 240 [] öl Kardos-telepen eladó. 

Érdeklődni lehet Erzsébetváros, Dózsa utca 

6. ajtó 7. Ferenczynél. (495) 

szobabutor olcsón eladó. Jó- 
földszint ajtó 

(488) 

Hentesüzlet május 1-re kiadó. Józsefváros, 

Fröbl-utca 13. (4 

Ruhanemű öttönyök, felőöltők, fértiingek stb. 

eladó. III. Király-u. 38. ajtó 2. 

Tiszta puhafa, 
zseiváros, Begabalsor 20/b. 
3. 

Különféle 
motaa 

Focdsontraktor ekével kitünő állapotban 
ol- 

csón, kedvező feltételekkel kapható Fried- 

rich Testvérek Timisoara. (399 

Autóbuszjárat 
Nagyszentmiklósra 

április 4-től kezdve kétszer 

naponta reggel 81 délután 
4 óra 30 perckor. 

Indulás a szinház elől. 

Értesités. 
Értesítem a nb. közönséget, hogy Horváth 

és Hegedüs fakereskedő cégből kiléptem és 

HEGEDÜS név alatt egy uj fakereskedést 

nyitottam Gyárváros, Uj-utca 1. szám alatt. 

Kérem továbbra is szives támogatásukat. 

Tisztelettei 

HEGEDÜS SÁNDOR. 

Nőikabátot, ruhát 
legolcsóbban vásárol 

v 

BERNAT 
konfekció üzletben 

lózsefváros, Kossuth Lajos-u. 

NLANAMMLAANI ! 

automobilok és alkat- 
részek 

Pirelli Paeu Stock 

Képviselet: 

TIGH EBNAAI, antótarate 
TIMISOARA 

1. Str. Eminescu (Zápolya-u.) 6. 

Tel.: 11-26 és 11-27. 

RKKLKKKK 

39 REN AU L 
Pneu „MICHELIN" Stock 

képviselete autósarázs 
BERAUTOK! 

é6 automobilok TIcHY VILMOS TIMISOARA . 

Piata Unirei (Dom-tér) 8 
Telefon: 784. 



Meghivőóő. 

jemesi Agrár Taka 
Részvénytársaság 

t. részvényesei 

8. oldal 

a Timisoarán f. évi április hó 12-én d. u. 5 órakor az intézet helyiségében (intézeti ház I. 

LVII. rendes évi 
tisztelettel meghivatnak. 

emelet) megtartandó 

zgyülésére 
Tárgysorozat: 

1. Az igazgatóság évi jelentésének felolvasása, a felügyelő- 
bizottság jelentése és az 1926. évi december hó 34-i mérleg elő- 

3. Az igazgatóság megválasztása az alapszabályok 25-ik 

terjesztése. 
§-a értelmében. 

4. A felügyelőbizottság megválasztása az alapszabályok 
37. és 38. §§-ai értelmében. 

5. Az alapszabályok módositása. 

2. Az évi zárszámadás elfogadása, a nyereség hováforditása 
iránti határozathozatal az alapszabályok 44. §-a értelmében, valamint 
az igazgatóságésafelügyelőbizottság részére a felmentvénymegadása, 

Azon t. részvényes urak, akik ezen közgyülésen résztvenni szándékoznak, sziveskedjenek részvényeiket az alapszabályok 12. §-a értelmében f. évi április hó 8-ig, az intézet pénztáránál Timisoarán, vagy annak fiókintézeteinél: Aradon, Clujon és Sibiuban, vagyy Bucurestipben a Banca Comercialá Italianá si Románá-nál letéteményezni. 
Timisoara, 1927. évi március hó 28-án. 

A Temesi Agrár Takarékpénztár Részvénytársaság m 

: 
s 

AZ IGAZGATÓSÁ G: 

igazgatósága. 

Vagyon Mérleg-számla 1926 december hó 31-én Teher 

Bénztári kéeszlelek............. 45,740.034 - Részvénytőke.......... 15,000.000 - 
Ertékpapirok a tárcában............. 1,994286 Tartalékalap................... 14,072.656 87 
Nyugdijalap értékpapirjai.............. 1,157.4855 -Adómentes tartalékalap........... 427.763 13 
Válfótárca........................ 14,500.420 

Leszámitolt váltoók.............. 136,882.324 - Kétes követelések tartalékalapja........ 3,800.000 — 
Beszedési váltfoók............. 42,507.702 - 179,590.026 - 17,500.420 

Adósok .......... 119,951,1941- yBalia Hugó segélyalap. 675.217 - 18,173.657 - 
Pénzintézetek.................. 92,825.024 - 242,776.218 - tselők mugdatlebit .. y 4,565.085 - 

zal ar anca Comercialá Italianá si Románá Igeleno Bucuresti..... . 51.317,856 - 
Intézeti ház Temesvár............. 160.000 - Betétek könyvecskékre és csekkszámlákra 262,578.450 - 2Arad................ 1,200.000 - Visszleszámitolt váltók............... 5,586.605 - Egyéb ingallanok..... 7só0.007 Hielezők........... 36,966.638 — 

Különféle aktivák........... 14,5381.848 - Hitelezők beszedvényekért .......... 42,507.702 - 
Adósok szavatosságokéri.............. 22,194.5860 - Eel nem vett osztalék.......... 24.467 - 
Berendezés és felszerelés.............. 232 Különféle passivák........... 6,686.129 

Alnenelti fételek................ 2,757.6350 - 
Hitelezők szavatosságokért ............ 22,194.580 - 

468,.156.7771 - 
Nyereség 

Áthozat 1025. évről.............. 744.208 07 
1926. évi nyereség......... 6.193.497 95 6,937.706 - 

475,094.483 475,094.485 - 
i 

Tartozik Veszteség- és nyereség-számla 1926 december 31-én Követel 

Kölfségek és adók................ 10,716.577 - Nyereségáthozat 1925. évről............ 744.208 07 

szükségletek, tisztifizetések, lakbé- 
rek, nyugdijak, adók és illetékek .. 

Nyereség 

Álhozat 1925 évről................. 744.208 07 
41920. évi nyereség ................ 6,193.497 935 6,937.706 - 

17,654.285 - 17,654.285 - 

Capra s. k. Timisoara, (Temesvár) 1926 december 31-én. Amigó s. k. 
igazgató-helyettes igazgató-helyettes 

Coanda s.k. Alliévi s. k. Balla s. k. Rudali s. k. Dr. Albu s. k. Arsenovici s. k. Barberio s. k. Camarasescu s. k. 
elnök alelnök vezérigazgató ügyv. igazg. 

Constantinescus.k. Gemls.k. Dr. Crofsoreanu s.k. Heilperns.k. Kecskeméty s.k. Leimdörfers.k. Paulay s.k. Dr. Popovici s. k. 

Az üzleti könyvekkel összehasonlitva helyesnek találtatott: 

Timisoara, (Temesvár) 1927. évi február hó 15-én. 

A FELÜGYELŐ-BIZOTTSÁG: 
Georgescu s. k. Papucci s. k. Popovici s. k. Dr. Velardi s. k. Brunelli s. k. Conciatu s. k. 

Felelős kiadó: VÁRNAY ELEMÉR ár. HELICON-nyomda, Timisoara 


